

總統言行，荒謬甘泉以及三民主義與無甚學術與實用價值的額外課程或讀物。

古今“名”外的獨裁者好像都唯恐老百姓不知道他們讀過書。雖然吃的墨水有限，他們也要叫御用文人替他們著書立說，說他們如何天縱聖明，如何英雄豪傑，如何飽學多才，以及如何慈祥愛民，把自己寫成天下唯一，舉古無双的神降聖靈。如果他們把这些著作“藏諸名山，俟諸後世”也罷了，偏偏他們有自知之明，知道這些東西經不起歷史的檢驗。一寫好，他們就迫不及待的發行，叫學生們誦讀，叫軍人命令務員研究。結果吃虧的還是這些“未來的棟樑”——學生。

七
月

米 米

一把人

我們的「民族救星」生去年四月遽然長逝。留下一個反攻大陸的大業要我們為他老人家報一箭之仇。雖然他是壯志未酬身先死。不過念他一生獻身革命，為酬其功劳和苦勞，姑且保留其國民黨總裁的頭銜。本

着中華民族五千年傳統一脉承繼，子承父業，台灣這塊地盤由他的大兒子接棒过去了，為了區別，避免混淆，蔣總裁稱呼老子，而稱小字為「蔣主席」。

說這個人總愛先天之憂而憂，後天之樂而樂。想着親偉大的「蔣主席」也拋下我們「蔣太太」出來繼位，我們不知應該如何稱呼他才好？那位有志之士，不妨動下腦筋，想個美妙的名號，將來或許可求個一官半職。

民主政治

——龍山老人——

前些時候，打開電視機收看新聞節目，總是看到每一位角逐總統完成提名的人風塵僕僕地奔走各州，向民眾演說，博得黨同友的支持、惠賜一票。美國幅員廣大，如此各地奔波，金錢上的花

真不说，肉体和精神上实在也是够辛苦的啦!!

在台湾，從脫離娘胎呱呱落地，至松山機場登机來美為止，從來就未嘗有福氣听到說統候送人的政見發表，更不敢夢想會有總統候送人到我們那熱鬧的南部鄉下去競選演說。腦海裡唯一的印象是十七年前，在收聽台北中山堂總統選舉的開票實況轉播。當時只聽到一声声的“蔣家”，叫个不停，隔不久才傳來一声“莫德惠”。

美國是一個民主國家，台灣也同樣是民主政治的地方，同樣為了當人民的公僕，一個需要花錢花精力，東奔西跑。多一丁點責任感，要全國人民三顧茅蘆，才在盛情難却下，勉強承擔下來。

俺不是啥政治的，對所謂“民主政治”沒有下過功夫去研究，對於民主的真諦也只能限於高中時代，從三民主義課本所學到的。殊不知民主也像ice cream一樣，strawberry, banana……等不同種類和等級。假使民主這樣東西可以自由選擇的話，我倒想建議美國人學之台灣推行

的那种民主政治，那天某人吳威一來，想古个總統過過癮，也不少到夏威夷，紐約那些遙遠的地方去費費唇舌，更可修改憲法，一任再任，學之台灣，從一任蔣家，二任于右任，三任吳三連，四任胡麗蓮，五任……？吾子胥？子孫孫，終身獻給黨、國家和民族。

